

# 江苏省中藥研究院 江苏省中西醫結合醫院

主办：江苏省中藥研究院  
江苏省中西醫結合醫院

内部发行

2009年12月30日 星期三

第8期 (总8期)

## 全省中医医院工作会议在宁召开



11月25-26日,全省中医医院工作会议在南京召开。省卫生厅副厅长、省中藥局局长吴坤平出席会议并讲话。会议回顾总结了我省中

医药工作的成绩与经验,研究分析了当前中医医院改革发展所面临的形势与任务,并着重对今后一段时期我省中医医院工作进行了部署。

吴坤平副厅长在讲话中指出,多年来,全省中医医院不仅在数量和规模上不断扩大,服务能力不断提升,而且在内涵建设和管理上实现了质的飞跃,涌现了一批具有典型示范意义的医院,成为传承发展中医药学术、维护人民健康的主阵地和生力军。

在深入分析中医药事业发展的形势后,吴坤平副厅长还强调,在新的历史时期,作为中医药事业发展重要力量的中医医院,就必须进一步贯彻落实科学发展观,认清形势、理清思路,努力做到三个“明确”和三个“坚持”。一是

明确中医医院的办院方向,坚持突出特色和优势。二是明确中医医院的发展途径,坚持健康可持续发展。三是明确中医医院发展的依靠力量,坚持创新求实效。

吴坤平副厅长最后还就医疗质量和安全作了强调,他指出,医疗质量和安全是医院工作的核心和主线,也是永恒的主题,无论怎么强调都不为多,无论怎么重视都不为过。各级中医医院要建立健全和充分落实医疗核心制度,规范医疗行为和医疗服务流程;加强基础医疗和护理质量,严格落实医疗质量与安全责任制和责任追究制,要把全心全意为病人服务作为工作的出发点和落脚点,严防医疗事故,减少医患纠纷,保障医疗安全,构建和谐医患关系。(宣传办)

## 加强检查督促 保障医疗安全

2009年11月19日卫生部召开全国加强医疗质量安全管理视频会议,通报南京市儿童医院患儿死亡事件情况,我院王佩娟副院长、医事办花斌主任参加了会议。

我院立即组织相关部门召开医疗质量安全工作会,会上,王佩娟副院长要求,要将医疗质量安全管理作为医疗工作的重中之重,坚决遏制医疗安全事件抬头趋势,确保医疗质量和医疗安全,临床各科采取行动开展自查自纠,查找工作中的安全隐患。

医务处、医事办、门诊部、护理部、信息中心、保卫科等部门分别按院里统一部署,制定相关督查方案,连续一周进行了全院检查,针对查出的问题现场反馈到科室,及时整改。

院办会同医务处制定了我院《严肃医疗工作组织纪律检查方案》,除职能部门检查外,同时要求总值班每天随机抽查至少两个病区,抽查情况记录在总值班本上,并在早交班上通报抽查情况。(医务处)

## 我院获科技部“中药现代化科技产业基地建设”先进集体荣誉称号

11月9日,由科技部、卫生部、国家中藥管理局、国家食品药品监督管理局等14个部委和广东省人民政府联合世界卫生组织(WHO)共同主办,广东省人民政府承办的“2009传统医药国际科技大会暨博览会”在广州开幕,会议以“中医药与世界传统医药发

展”为主题,旨在展示中医药与世界传统医药发展的成果,分享发展经验,扩大交流合作,推动中医药与世界传统医药的不断进步和广泛应用,为人类的健康做出贡献。

全国政协副主席、科技部部长万钢,广东省省长黄华华等出席了大会开幕式。在会

上,科技部对为中药现代化科技产业基地建设做出突出贡献的优秀单位和先进个人给予表彰,我院荣获先进集体称号,钱士辉研究员作为先进个人受到表彰。

(科教处)

## 我院“十一五”重点专科中期评估获肯定

为全面总结国家中藥管理局“十一五”重点专科(专病)项目建设两年以来的工作,评价建设水平和实施效果,进一步推进重点专科(专病)项目建设工作,江苏省中藥局已对我院两个“十一五”重点专科心血管科和骨伤科进行了中期评估,评估小组各位专家反映良好。

心血管科在大内科、心血管科主任,中西医结合主任医师,硕士生导师沈建平教授的带领下,及时完成冠心病、高血压、高血脂症、慢

性充血性心力衰竭验证方案,并参加了胸痛心痛(冠心病、心绞痛、急性心肌梗死)和血脂(高血脂症)两个重点专科的协作组;冠心病的介入治疗、心源性休克的主动脉球囊反搏技术以及危急重症心脏病的救治水平已达到国内先进水平。

骨伤科在大外科、骨伤科主任,主任中医师,研究员,医学博士,上海中医药大学和解放军大学骨伤科双博士后谢林教授的带领下,围绕骨伤科重点专科的临床应用设立研

究课题,目前有省部级以上在研课题4项,其中与重点专科相关的有3项;采用现代微创技术如关节镜、经皮内镜微创椎间盘微创手术结合中医药在骨科的应用是我院的特色项目,在省内首创并保持领先地位。

两位主任都有一支充满活力、积极进取、团结协作的临床和科研团队,相信在他们的带领下会使我院的重点专科项目建设水平更上一层楼,为医院的发展添砖加瓦。

(医务处)

## “送温暖,献爱心” 活动积极开展

自2006年胡锦涛总书记倡导共产党员“送温暖、献爱心”社会捐助活动以来,得到了各级机关干部职工、共产党员及部队官兵的热烈响应,我院也在不知不觉间加入到这个活动中三年。

今年的捐助活动于12月2日在我院积极开展,各科室干部职工在得到通知后,第一时间将捐款送至各自所在党支部,希望能够尽到自己的绵薄之力,帮助困难群众解决实际困难,让他们切实感受到社会主义大家庭的温暖。

几天下来,我院共有796名干部职工积极奉献出温暖和爱心,共收到捐款64350元。据悉,本次募集资金除用于困难群众的冬令生活安排和对口支援外,主要用于我省儿童重大疾病救助以及对孤儿、孤寡老人、残疾人、贫困学生等困难群众进行资助。(党办)

## 多项继续教育项目成功举办

由我院肿瘤科、心血管科及骨伤科承办的国家级继续教育项目“全国中医治疗肿瘤进展学习班”(编号:100202014)、“心血管病中西医结合临床进展学习班”(项目编号:100202013)、“中西医结合治疗脊柱退行性疾病新进展学习班”(项目编号:100202002),分别于2009年9月26-27日、10月30日-11月1日和12月4-6日在南京举行。

中医治疗肿瘤进展学习班邀请了复旦大学肿瘤医院李进教授,江苏省人民医院肿瘤中心主任朱永前教授等国内知名专家。会议就结直肠癌、非小细胞肺癌、胰腺癌等多个领域的研究进展及综合治疗进行了探讨,使与会者了解了最新的肿瘤学基础、临床研究以及诊疗方法。来自全国各地的100余名肿瘤专家学者参加了此次大会。

心血管病中西医结合临床进展学习班

分为专题报告、疑难病例汇报和座谈讨论三个部分,并有幸邀请上海瑞金医院高血压研究所的钱文琪教授、江苏省人民医院的张敏敏教授和杭州市中医院的祝光礼等教授做了专题讲座。来自华东地区47位学员参加了为期3天的学习。

中西医结合治疗脊柱退行性疾病新进展学习班邀请了施纪、邱勇、李金学、孙达武等多名全国著名中、西医骨科专家教授。会议就中、西临床治疗脊柱退行性疾病国内外最新进展以及基础研究等学术领域进行了探讨,到会专家学者有150余人。与会者一致认为,研讨会内容丰富、主题新颖、非常吸引人,使每位与会者受益匪浅。省中西医结合学会黄亚博秘书长参加了本次会议,并作重要讲话,同时宣布由我院骨伤科主任谢林教授负责筹备省中西医结合脊柱专业委员会工作。



二

由省中藥学会肺系专业委员会主办,我院呼吸科、昆山市中医院呼吸科承办的继续教育项目“2009支气管哮喘中西医结合新进展研讨会”于2009年10月30日-11月1日在昆山市举行。

会上,省中藥学会肺系专业委员会主任委员、我院朱佳教授作了“哮喘中医诊治辨证思路”专题报告,出席本次会议的代表来自于全省各医疗机构,共计80余人。(科教处 医务处 肿瘤科 心血管科 骨科 呼吸科)

## 5名中青年专家入选省中藥领军人人才培养对象

为构建江苏中藥人才高地,加速培养一批在全国中藥领域具有先进学术水平的领军型人才,引领和带动中藥学科的快速发展,按照《江苏省中藥领军人人才培养实施办法》的要求,省中藥局在全省进行了省中藥领军人人才的

遴选工作,经过公开报名、单位推荐、资格审核、现场答辩及公示等程序,旨在对选拔出的优秀中青年科技人才,以资助课题研究为主要方式,经过5年努力,培养出30名左右在国内具有较高知名度的高层次中藥学科带头人。

2009年十二月二十三日,省中藥局公布了江苏省中藥领军人人才培养对象名单,我院陈彦(中藥学)、朱佳(呼吸内科)、曹鹏(中藥学)、谢林(骨伤科)、田耀洲(消化内科)等5名中青年专家入围。(科教处)

## 本期面面观

全省中医医院工作会议  
在宁召开

一版

爱心行动 感动不断

二版

急诊科全体医护人员的  
感激之情

三版

白衣天使的执着与坚守

四版